16日,多云转晴,东北风转东风2~3级,3~15℃ / 17日,晴转多云,南风2~3级转西南风3~4级,4~18℃ / 18日,晴间多云,西南风3~4级,6~19℃



扫晨报微信 看更快资讯

天气预报







手机扫一扫 边聊边报料

奖金最低50元最高千元

2 新闻 3585000

淄博老城更新以"城市特色"添彩"特色城市"

在保护中更新 留住城市历史文脉



"老房子住了几十年,真 要搬走了还真有些舍不得,大 半辈子的念想都在这里。"近 日,住在安乐街小区的闫女

就在一个多月前,张店区 人民政府新闻办公室召开新 闻发布会,发布火车站北广场 片区建设项目基本情况及下

每一座城市都有自己的 发展历史,蕴含着丰富的历史 文化记忆。一个城市的历史 遗迹、文化古迹、人文底蕴,是 城市生命的一部分。只有在 保护中建设、在传承中发展, 才能增强城市文化底蕴,守护 好城市的生命。承载了记忆 的城市,才能涵养城市的生命 力,迸发城市的活力,彰显城 市的魅力。

2021年8月 国家住建部 发出《关于在实施城市更新行 动中防止大拆大建问题的通 知》,要求既有历史老建筑和 城市特色风貌应留尽留,全力 保留城市记忆,我国城市的旧 城改造原则上不再允许"大拆 大建

保持老城格局尺度,留住 城市记忆,记住乡愁,在城市 更新过程中,各地下足"绣花 功夫",对旧厂区、旧商业区、 旧居住区等进行修补、织补式 更新,严格控制建筑高度,最 大限度保留老城区具有特色 的格局和肌理。

前有唐库文创园、东方文 创园等老厂房成为网红打卡 地,淄博实施城市更新,对一 角一隅、一砖一瓦、一草一木 下"绣花功夫",打造更多城市 特色空间 以"城市特色"添彩 "特色城市"

可见,城市更新作为国家 战略,并非大拆大建,其本质 实际上是城市提质增效和推 动城市高质量发展。平衡历 史风貌保护和经济效益、民生 改善,保留钢筋水泥里的烟火 气和人情味等都是城市更新 工作过程中的重中之重。

就在这延续城市特色风 貌的城市更新中,社会美育不 仅创造美,也回应公共需求, 帮助城市和居民发现美、留住 美。比如,北京、上海、青岛等 城市此前出台措施,对一些景 观道路实行"落叶不扫",淄博 近两年也推出了"落叶缓扫" 的举措,体现了回应市民呼声 的精细化管理。而2021年的 深秋初冬,淄博市张店区市府 东一街金灿灿的银杏落叶美 景也留在了众多市民的镜

在保护和延续城市文脉 的基础上实施城市更新,让城 市留下记忆、让人们感受文 明,才能让美和活力在城市里 充分涌流。

同样,淄博火车站北广场 片区也是对外展示淄博形象 的重要"窗口",新华制药老师 房和牵引由机老厂房更是铭 刻着淄博的工业记忆。城市 历史遗存是城市的内涵所在, 是让城市文脉得以延续的宝 贵财富。如淄博市委书记江 敦涛所言,淄博对工业遗存、 老建筑群等重要历史遗存要 严格保护,努力做到"修旧如 旧",坚决避免拆旧建新的短 视行为;借鉴先进地区经验, 结合城市布局和周边功能形 态,积极发展文创、旅游等特 色产业,形成新的经济业态, 让城市的历史文脉"活"起来。

大众日报淄博融媒体中 心记者 孙良栋



联谊会活动现场

"甜蜜吧! 五好青年!"主题单身青年联谊活动启动 百名单身青年共觅意中人



"甜蜜吧! 五好青年!"第一站"'佑你真好'大作战"在淄博 高新区文体公园举办。

淄博11月15日讯 为不 断提升城市能级活力,进一步 提高拓宽青年交友空间和沟 通渠道,搭建青年人才良好的 联谊交友平台,淄博市委市直 机关工委、共青团淄博市委联 合开展"甜密吧! 五好青年!" 主题单身青年联谊活动。11 月13日,"甜蜜吧! 五好青 年!"第一站"'佑你真好'大作

战"在淄博高新区文体公园成 功举办。

本次联谊活动共100名优 质单身青年参加,现场通过抽 签分为10组,每组成员通过破 冰小游戏、才艺展示等加深了 解。随后,进行了"云宫寻'姻'""山盟海誓""情窦初开" "比翼双飞""心心相印""共筑 爱巢"六个闯关打卡活动,现 场气氛热烈。打卡完成后,各 组队员回到活动起点,按照各 组闯关打卡成绩评选出一等 奖一组、二等奖一组、三等奖 一组、四等奖两组、五等奖五 组,分别发放了章丘铁锅、养 生壶、火锅券、蒸锅、金珠等奖 品,并向100名参与的单身青 年赠送了伴手礼。

此次活动围绕"五好"城 市建设、打卡"五好"城市地标 开展,为青年平等、友好、真诚 交往创造了条件,增强了团组 织对社会领域各类青年的凝 聚力和吸引力。下一步,共青 团淄博市委将继续围绕"五 好"城市建设,做好下一站青 年联谊活动打卡,助力青年人 才聚淄、留淄、爱淄,为提升城 市能级活力贡献青春力量。

大众日报淄博融媒体中 心记者 王丽 通讯员 张

就医绿色通道、大病专项救助公益基金……

保齐惠保升级版可享多项就医福利



淄博11月15日讯 9月6 日,由淄博市医保局指导、市银 保监局淄博分局监督,由16家 商业保险公司组成的共保体上 线发布了"淄博齐惠保"2021

版。就医绿色通道,大病专项救 助公益基金……参保"淄博齐惠 保"2021版升级版可享多项额 外福利。

水滴公司是"淄博齐惠保" 2021版的运营平台。据介绍, '淄博齐惠保"2021版不仅通过 淄博齐惠保这一补充商业医疗 保险为当地参保人提供保障,还 将发挥水滴筹和水滴好药付等 业务的协同效应,为患病群体提 供就医绿色通道以及大病筹款、 药品福利等服务。

另外,水滴公司还将联合药 企、保险公司等合作伙伴,为重 大罕见病患者提供特药服务等 诊疗资源。让患者最大限度减 轻医疗负担,防止因病返盆、因 病致盆

截至11月14日,"淄博齐惠 "2021版参保人数达121万, 参保率达28%,在山东各个地市

惠民保项目中,参保率名列前 茅。目前参保人数已经超过了 去年齐惠保总参保人数,创历史

"淄博齐惠保"2021版投保 日期即将于2021年11月24日截 止,所有保单自2021年11月25 日0时即时生效,保障期为一 年。淄博市医保参保人员可通 过鲁中晨报官方微信号菜单栏 投保,支持医保卡一站式缴费投

保,方便快捷,

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思 通讯员 仇法 李玮慧



扫描 小程序码 可参保

